



MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
Autoritatea Națională pentru Drepturile
Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții

Nesecret

Nr. 3381/SPP/DIC/11.11.2021

Către: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului

Ref: implementarea proiectului "Facilitarea inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități", cod SMIS 130164

Stimată/Stimate doamnă/domnule director general,

Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, în parteneriat cu Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, implementează proiectul "Facilitarea inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități", Cod MySMIS2014+: 130164, proiect cofinanțat în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa prioritară 3 - Locuri de muncă pentru toți, Obiectivul specific 3.1. Creșterea ocupării șomerilor și a persoanelor inactive, cu accent pe șomerii de lungă durată, lucrătorii vârstnici (55-64 ani), persoanelor cu dizabilități, persoanelor cu nivel redus de educație.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- Stimularea angajării persoanelor cu dizabilități care se află în căutarea unui loc de muncă și beneficiază de servicii de informare și consiliere profesională, medierea muncii sau formare profesională din partea agențiilor pentru ocuparea forței de muncă prin acordarea de subvenții angajatorilor.
- Sprijinirea persoanelor cu dizabilități care se află în căutarea unui loc de muncă, înregistrate la serviciile publice de ocupare, în accesarea și utilizarea de tehnologii și dispozitive asistive și tehnologii de acces în vederea creșterii șanselor de ocupare.
- Acordarea de sprijin angajatorilor pentru accesibilizarea locurilor de muncă în vederea creșterii gradului de ocupare a persoanelor cu dizabilități care se află în căutarea unui loc de muncă și beneficiază de servicii de informare și consiliere profesională, medierea muncii sau formare profesională din partea agențiilor de ocuparea forței de muncă.

Prin proiect 7000 persoane cu dizabilități șomere, persoane inactive, persoane aflate în căutarea unui loc de muncă vor fi informate, consiliate și mediate în vederea angajării, 700 vor fi angajate pe piața muncii, pentru 200 persoane cu dizabilități, non-NEET angajatorii vor primi subvenții conform art.80 și art. 85 din Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă iar 200 de spații de muncă vor fi adaptate conform nevoilor specifice persoanelor cu dizabilități;

Proiectul prevede acordarea de subvenții sub formă de vouchere pentru sprijinirea persoanelor cu dizabilități care beneficiază de măsuri active de ocupare în accesarea și utilizarea de tehnologii și dispozitive asistive și tehnologii de acces, altele decât cele finanțate prin Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate. Voucherele au o valoare de maxim 23.000 lei.

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 804 din 03 octombrie 2019 a fost publicat Ordinul ministrului muncii și justiției sociale Nr. 1263/2019 din 23 august 2019 privind aprobarea Metodologiei de acordare și distribuire a voucherelor utilizate exclusiv pentru achiziționarea de tehnologii și dispozitive asistive și tehnologii de acces, altele decât cele finanțate prin Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate. Prevederile ordinului susmenționat se aplică doar persoanelor cu dizabilități, șomeri sau persoane inactive pe piața muncii, înregistrate la Serviciul Public de Ocupare (AJOFM) și care se află în căutarea unui loc de muncă.

B-dul Ghe. Magheru, nr.7, Sector 1, București
Tel.: +4(0) 213 100 789; Fax: +4(0)213 127 474
E-mail: contact@andpdca.gov.ro
Web: andpdca.gov.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

Actul normativ stabilește etapele, responsabilitățile și documentele aferente acestui proces, prevederile metodologiei aplicându-se exclusiv în cadrul proiectului "Facilitarea inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități" cod proiect 130164. Metodologia aprobată prin Ordinul 1263/2019 a suferit o serie de modificări/completări aduse ca urmare a aprobării și publicării în Monitorul Oficial a Ordinului ministrului muncii și protecției sociale nr. 103/2021.

Aplicarea în practică a unor prevederi ale acestuia a generat o serie de practici neunitare/interpretări diferite. Având în vedere ca obiectivul general al proiectului "Facilitarea inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități" cod proiect 130164 vizează asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități, în condiții de egalitate cu ceilalți, la mediul fizic, informațional și comunicațional, în vederea creșterii șanselor de ocupare și a ponderii persoanelor cu dizabilități angajate pe piața liberă a muncii și având în vedere faptul ca Cererea de finanțare astfel cum a fost modificata prin Actul Adițional nr. 4 nu condiționează numărul de produse achiziționate în baza voucherului prin Ordinul ministrului muncii și protecției sociale nr. 519/2021 a fost modificat art.8, alin (2) și pe cale de consecință, abrogate alineatele (21) și (22) ale articolul 8, ceea ce permite utilizarea voucherelor pentru achiziționarea produselor astfel încât acestea să acopere nevoile specifice ale beneficiarilor inclusiv a celor cu deficiente bilaterale.

Având în vedere faptul că solicitările persoanelor cu dizabilități de acordare a mai mult de un produs asistiv au fost suspendate la evaluare prin Note transmise în prima jumătate a anului 2021, până la modificarea cererii de finanțare a proiectului, în sensul includerii posibilității de achiziționare a mai mult de un produs asistiv odată cu intrarea în vigoare a ordinelor menționate anterior, în vederea soluționării acestor dosare, vă rugăm să ne transmiteți, în completarea acestora conform cu metodologia de acordare și distribuire a voucherelor, o nouă cerere și angajamentul, completat, în trei exemplare.

Totodată vă transmitem atașat Ordinul ministrului muncii și justiției sociale Nr. 1263/2019 privind aprobarea Metodologiei de acordare și distribuire a voucherelor utilizate exclusiv pentru achiziționarea de tehnologii și dispozitive asistive și tehnologii de acces, altele decât cele finanțate prin Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, cu modificările și completările menționate mai sus, precum și formulare din proiect actualizate.

De asemenea, vă aducem la cunoștință faptul că prin actul adițional nr. 5, perioada de implementare a proiectului a fost modificată, acesta fiind de 50 luni, respectiv între data 23.05.2019 și data 31.07.2023.

Cu deosebită considerație,

Florica Cherecheș

Președinte

